

虎年“犯十月”，人民医院里准妈妈扎堆

# 一天做了50多例剖腹产

本报11月4日讯 (记者 张涛 杜国文)距离农历的十月还有两天时间,4日,记者采访时发现,一些准妈妈认为虎年“犯十月”不吉利,一心赶在九月底提前剖腹产,市人民医院为应对剖腹产小高峰不得不在走廊上临时增加床位。

4日上午11点记者在市人

民医院妇产科六区看到,不仅各个病房里住满产妇,就连走廊里也被临时加上了不少床位。护士长李玉荣说,该产区原有床位是24张,为应对今天的高峰,又另外增加了19张床位。

坐在走廊的一张床位上休息的准妈妈吴秀娟告诉记者,自己的预产期是11月7日,家里

的亲戚朋友都说虎年“犯十月”不吉利,所以提前在九月底剖腹产。采访中记者发现,这些产妇大多选择在早上做手术,原因主要是民间流传着一种说法:太阳下山时老虎会出山觅食,非常凶悍,所以也就有了为图吉利而避开晚时生子,选择早上剖腹产的做法。

“我从3号早上一直忙到现在,选择这几天尤其是今天剖腹产的产妇太多了。”产六区的副主任医师刘金华告诉记者,平时每天剖腹产手术也就在四五例,今天医院产一区、产二区、产三区的剖腹产均在十一、二例,加上产六区的18例,超过了50例。

另外,她提醒广大待产的产妇不要太过于迷信,扎堆生产。现在都提倡自然分娩,相对来说,自然分娩对于母儿的愈后比剖腹产的来说好一点,虽然现在剖腹产的技术成熟了,但是远期、近期的并发症都有一定的发生比例,最好能自然分娩。

## 备战艺考

11月4日,在金雀一路上一美术学校,参加2011年高考艺术类专业考试的同学们在上素描课。距离艺考还有两个多月的时间,学生们积极备战提升专业水平,迎接考试。

记者 展萍 摄



## 给孩子吃药得先做算术题

本报11月4日讯 (记者 刘海蒙)近期气温骤降,又到了儿童感冒易发的季节。记者在市区多家药店走访时发现,不少少儿用药标注都含糊不清。

“算术不好,连药都不敢吃了。”在市区沂蒙路中段医药店,正在给孩子选购感冒药的赵女士说。“药品计量都不统一,让人摸不着头脑。”

随后,赵女士拿着一份感冒药说明书给记者看,其中用法用量标注的是:成人一次0.15g,一日2次;也可以一次0.3g,一日一次。儿童一次按体重2.5~5mg/kg,一日2次。规格0.15g(15万个单位)。

“一会儿毫克,一会儿克,这不是考算术吗?”赵女士说。“我到现在还没弄明白,孩子到底一次该吃多少药。”在采访中,许多家长纷纷表示,希望有关部门能出台相应的儿童用药标准,改变目前儿童用药不规范的问题。

临沂市妇幼保健院一儿科专家介绍,儿童有自己的生理代谢特点,并非简单是成人的“缩小版”,很多成人用药是不能替代儿童用药的。儿童的器官较稚嫩、易损伤,药物代谢机能低下,对药物的吸收与成人有显著差别。尤其是幼儿,药量多一点点都会出问题。